

Чтобы новогодние праздники прошли без происшествий – будьте бдительны!

Новый год – долгожданный и любимый всеми праздник. Но не стоит забывать, что именно в это время дома, на прогулках и в гостях вас могут поджидать опасные ситуации. Чтобы он не омрачился, следует соблюдать элементарные правила. И главное – помнить, что собственная безопасность и благополучие близких превыше всего.

Время празднования Нового года приходится на зимние каникулы. Руководителям образовательных учреждений, а также родителям настоятельно рекомендуется провести беседы с детьми и напомнить о необходимости соблюдения правил безопасности на водоемах, на улице, пожарной безопасности во время новогодних мероприятий и в быту, а также не допустимости самостоятельного, без участия взрослых, использования пиротехнических изделий.

Ни один Новый год не обходится без украшения ели или сосны. Часто ее украшают электрическими гирляндами. Однако здесь тоже необходимо помнить о правилах, дабы избежать пожара. Устанавливать ель нужно вдали от отопительных и нагревательных приборов. Она не должна быть препятствием к выходу из здания, в случае эвакуации людей. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолков. Стоять елка должна устойчиво. Лучше для этого использовать специальную подставку. Исключите из украшений легко воспламеняющиеся предметы: вату, пластик, бумагу, фигурки из воска и свечи. Рядом с елкой нельзя зажигать бенгальские огни, так как искры могут попасть на ветки, и возникнет возгорание.

В новогодний праздник часто используются товары с повышенной пожарной опасностью: электрические гирлянды и пиротехника. Используйте электрические гирлянды заводского производства с последовательным подключением лампочек. Вся электропродукция должна иметь сертификат соответствия. При возникновении неполадок – неприятный запах или искрение, мигающие лампочки, нагрев проводов – необходимо отключить иллюминацию и принять меры для ее починки. Не используйте гирлянду до устранения проблем.

Все электроприборы необходимо выключать из розетки, если вы покидаете помещение или ложитесь спать. Не стоит размещать их вблизи мишуры и пластиковых украшений. В случае возгорания елки, следует уронить ее на пол и набросить сверху любую плотную ткань, что ограничит доступ кислорода. И даже после этого вызвать пожарных.

Еще одна новогодняя причина пожаров – короткое замыкание электропроводки. Электросеть просто не выдерживает сутками работающие телевизоры, магнитофоны и другие бытовые приборы. Не перегружайте электросеть!

Фейерверки, салюты, петарды, хлопушки и бенгальские огни — наверное, самые популярные товары перед зимними праздниками. Сами же петарды должны быть качественными – в противном случае риск травм очень высок.

Приобретать пиротехнические изделия стоит только в специализированных торговых точках. Помните, что пиротехника не предназначена для детей. Реализация пиротехнических изделий запрещается лицам, не достигшим 16-летнего возраста. Обязательно проверяйте наличие сертификатов соответствия, целостность упаковки и срок годности продукта. В инструкции по эксплуатации должны быть описаны не только безопасные правила применения изделия и его

утилизации, но и условия хранения, ограничения при использовании и действия в случае внезапного возгорания.

Храните фейерверки и салюты в недоступном для детей и домашних животных местах, не носите пиротехнические изделия в карманах. На улице также нужно быть предельно осторожными и ни в коем случае не запускать фейерверки у окон жилых домов, возле автомобилей, рядом с новогодними елками. Нужно обязательно убедиться в безопасности окружающих.

Запрещается использовать фейерверки, фонтаны или салюты в помещениях, местах большого скопления людей, вблизи от автозаправок, линий электропередач или газопроводов. Для запуска выбирайте открытую площадку, находящуюся в отдалении от жилого массива. Необходимо четко следовать инструкции по эксплуатации и отходить на достаточное расстояние после поджигания.

В зимний период одним из самых любимых развлечений становятся посещение замерзших водоемов: кто-то приезжает на озера и реки, чтобы просто погулять, кто-то покататься на коньках, а кто-то любитель зимней рыбалки. Такое времяпрепровождение может привести к трагедиям. На водоемах таят угрозу места, где есть растительность, быстрое течение воды, где бьют ключи или впадает в реку ручьи, сточные воды – здесь лед менее прочен, как и у берегов, в нем могут быть трещины. Если несколько дней температура воздуха держится на плюсовой отметке, на лед лучше не выходить. Опасность подстерегает детей, которые любят кататься на санках и лыжах с крутого берега с выездом на лед. Родителям необходимо постоянно контролировать времяпрепровождение детей, исключив их выход на лед без присмотра.

Для предупреждения теракта необходимо:

проявлять бдительность при нахождении на улице, в общественном транспорте, в местах проведения праздничных мероприятий;

обращать внимание на появление чужих людей, переносящих в мешках или чемоданах какие-то грузы, на машины с иногородними номерами, на подозрительные и бесхозные предметы;

обо всем подозрительном следует незамедлительно сообщать в полицию (по телефонам 02, 102), а также в службу спасения (телефоны 01 и 101).

В случае возникновения пожара или иного происшествия в службу спасения можно позвонить по телефонам: 01, 101 или 112.

Следуя простым рекомендациям, вы легко обеспечите безопасность в Новый год для себя и своих близких.

Главный государственный инспектор

Краснозорецкого и Новодеревеньковского районов

по пожарному надзору

П. Шурлов